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bez suvišnih zašto” vratila na neka pitanja koja je dan ranije načela njezina kolegica 
s katedre Nina Čengić: propada li klasična filologija, i je li klasična filologija sama 
po sebi toliko teška da se ne može približiti nikome osim uskom krugu stručnjaka, 
ili je ipak problem u nečem drugom. Profesorica Tvrtković fokusirala se na 
hrvatske prijevode Antigone i raširenu upotrebu zastarjelih prijevoda ili prerada 
grčkih autora koji, umjesto da približe grčke autore publici, češće predstavljaju 
nepremostivu prepreku za razumijevanje istih. Dr. sc. Ana Pavlović je u izlaganju 
„Mitološki lik Herakla u popularnoj kulturi” pokazala kako se Heraklov lik 
adaptira u moderno doba u kulturi bodybuildera i na filmu, kako igranom, tako i 
animiranom. Novi pogled na starog junaka iznimno se svidio svima prisutnima i 
njime je zaključena najbolje posjećena sesija ovog skupa. 

Na posljednjem zasjedanju publici su se predstavili članovi Katedre za povijest 
filozofije Odsjeka za filozofiju. Predstojnik te katedre, akademik Igor Mikecin 
održao je izlaganje „Povijesno osviještenje grčkoga iskona filozofije”. Izvanredni 
profesor Ljudevit Fran Ježić sustavno je i temeljito obradio alegorezu u izlaganju 
„Allēgoría i antičko umijeće filozofijskog tumačenja književnih i religijskih 
tekstova”. Izvanredni profesor Marko Tokić održao je izlaganje „Anakronizmi u 
interpretaciji grčke filozofije”, a naslovni asistent Paulo Rašica je u izlaganju pod 
naslovom „Testimonia Platonica” govorio o izvorima za poznavanje Platonovog 
nezapisanog nauka. Ti izvori, zbog velikog broja Platonovih spisa u kojima je 
ovaj filozof izložio svoje učenje, često padaju u drugi plan, no najmlađi izlagač na 
skupu pokazao je da su itekako vrijedni pažnje i filozofa i filologa.

Skup je bio popraćen malom izložbom koju su Petra Matović i Vjekoslava 
Margetić postavile u auli Knjižnice. Izloženi su bili dijelovi diplomskog rada 
Ivana Lozice i Mire Petrokov napisanog, nacrtanog i obranjenog na Filozofskom 
fakultetu u Zagrebu 1971. godine. Najveći dio ovog rada čine skice za jedno 
moguće uprizorenje Sofoklove Antigone u grčkom kazalištu. Za potrebe izložbe 
relevantne odlomke ove tragedije preveli su studenti grčkog Vjekoslava Margetić 
i Toma Marušić. Izloženi su bili i cjeloviti prijevodi Antigone iz pera hrvatskih 
prevodilaca, te je ova izložba upotpunila izlaganja o dosezima grčke kulture i 
njezinoj recepciji u današnjem svijetu, osobito izlaganje dr. sc. Tamare Tvrtković 
o prijevodima Antigone.

Na skupu su u dva dana predstavljeni doprinosi poznavanju stare Grčke iz 
područja arheologije, filozofije, klasične filologije i povijesti. Kao što su neki 
izlagači i napomenuli, prostora za istraživanje ima još puno, i nadamo se da će 
Colloquia Graeca zaživjeti i biti poticaj za razne druge oblike suradnje.
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Ludi Latini – Familia Romana
Treći međuškolski pub kviz

Zagreb, 2. travnja 2025.

Treći međuškolski pub kviz Ludi Latini – Familia Romana održao se 2. travnja. Kao 
i prethodne dvije godine organizacija i provođenje kviza bila je zajednički rad četiriju 
zagrebačkih gimnazija i sedam nastavnica latinskog jezika. Domaćin je ove godine bila 
XV. gimnazija s profesoricama Tamarom Fet i Majom Knežić. Iz X. gimnazije stigle su 
profesorice Ana Marija Tajana Sertić, Iva Rakić te Antonia Hrebinec sa svojim ekipama. 
Gimnaziju Sesvete predvodila je prof. Marija Sušac, a iz Gimnazije Lucijana Vranjanina 
je stigla prof. Angela Crnobrnja sa svojim učenicima te učenicima prof. Jelene Habjanec. 
Zajedničkim dogovorom određeno je područje koje se ispitivalo, a kolegice su surađivale 
na sastavljanju pitanja i zanimljivih tipova zadataka. 

Sudjelovalo je osam peteročlanih ekipa, po dvije iz svake škole, sa zanimljivim imenima 
koja su sami odabrali: iz Lucijanke su došle ekipe Vis maior te Suovetaurilia, iz Sesveta 
Magnificens C. i Celeres et falsi, iz X. gimnazije Felix culpa i Bau bau. Našu su gimnaziju 
predstavljale ekipe Dictum – factum te Quinque sapientiae. Kviz je vodio dvojac mentorica 
gimnazije domaćina – Tamara Fet i Maja Knežić. S veseljem smo ugostili i kolegicu u 
mirovini Iru Potočnik Čižić i kolegu Šimu Demu, predsjednika Hrvatskog društva 
klasičnih filologa.


